

Доклад на педсовете

Профилактика правонарушений и преступлений посредством военно-патриотического воспитания, вовлечения несовершеннолетних в волонтерское движение.

Методист Халяпина А.В.

Социально-экономические процессы, происходящие в современной России, сопровождаются изменением моделей поведения и сознания людей. Эти явления привели к значительному изменению ценностно-моральной сферы личности, прежде всего, подрастающего поколения. Современные подростки, живущие в сложном по своему содержанию и строению мире, возможно, больше других возрастных категорий зависят от культивируемых в обществе норм и ценностей. К сожалению, наше общество имеет серьезный дефицит позитивного воздействия на подрастающее поколение, что не может не сказаться на формировании ценностно-смысловой сферы современных российских подростков, являющейся внутренним регулятором их поведения и одним из значимых факторов склонности несовершеннолетних к совершению противоправных действий.

Подростковый возраст – особый этап развития личности, в ходе которого происходят качественные изменения в самосознании, являющиеся определяющим условием для формирования ценностно-моральной сферы личности подростка. Система образования должна выступать пространством развития подростка с девиантным поведением. В связи с этим актуален поиск новых субъектсубъектно ориентированных психолого-педагогических технологий, направленных на развитие личности подростка, формирование рефлексивного отношения к собственной личности, самосознания, предпосылок самоактуализации. В то же время разработка новых стратегий воспитательного воздействия на подростков и педагогических технологий требует постоянного уточнения содержания процессов нормального и аномального психического развития на каждом возрастном этапе. Вовлечение детей, состоящих на различных видах учета, в общественно значимые мероприятия, в том числе, в добровольческую и волонтерскую деятельность, может стать одним из ключевых аспектов в развитии системы профилактики девиантного поведения несовершеннолетних.

Направлениями деятельности волонтерского движения являются профилактическая работа по предупреждению девиантного поведения в школьной среде; пропаганда здорового и безопасного образа жизни среди учащихся; экологическое воспитание; гражданско-патриотическое воспитание; духовно-нравственное воспитание; организации и проведения социально-значимых мероприятий; пропаганда волонтерского движения в школьной среде через средства массовой информации; взаимодействие с государственными органами и общественными организациями, заинтересованными в осуществлении деятельности волонтерского движения.

Члены волонтерских отрядов зарегистрированы на официальном сайте «Добро.рф», принимают активное участие в следующих волонтерских акциях: «Свет в окне», «Частичка добра каждому», «Новогодний патруль», «Память в камне», «Адрес ветерана», «Обелиск», «Георгиевская ленточка», «От сердца к сердцу», «Дети - детям», «Чистый двор», «Чистая клумба», «Зеленая весна», «Ветеран живет рядом», «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «С любовью к России мы делаем едины», «Забота», «Каждой птичке – своя кормушка», «Керчь, мы с тобой», «Именем закона», «Чистый памятник», «Примите наши поздравленья», «Снежный десант», «Подари цветок маме», «Бессмертный полк», «Помоги школьному музею», «Щедрый вторник» и другие. С каждым годом количество волонтеров увеличивается.

В целях воспитания у молодежи чувства патриотизма, любви к Родине и родному краю, повышения в обществе авторитета и престижа военной службы, сохранения и приумножения патриотических традиций, формирования у молодежи готовности и практической способности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите Отечества важно привлекать несовершеннолетних к юнармейской деятельности, к участию в мероприятиях военно-патриотической направленности. Деятельность юнармейских отрядов направлена на развитие у молодежи гражданственности, патриотизма, как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей. Члены юнармейских отрядов принимают активное участие в акциях: «Свет в окне», «Сбавь скорость», «Сад Победы», «Память в камне», «Адрес ветерана», «Обелиск», «Память в камне», «Георгиевская ленточка», «Голубь мира», «Крылья ангела», «От сердца к сердцу», «Дети - детям», «Чистый двор», «Зеленая весна», «Ветеран живет рядом», «Сложности перехода», «Ради жизни на Земле», «Сделаем мир краше», «Протяни руку помощи», «Донеси мусор до урны», «Бессмертный полк» и др.. Юнармейцы проводят большую работу по воспитанию чувства патриотизма, формированию у подрастающего поколения верности Родине, готовности к служению Отечеству и его вооруженной защите.

Вовлечение несовершеннолетних в волонтерское и юнармейское движение способствует воспитанию гражданственности, высокой общей культуры, коллективизма, профессиональной ориентации, развития и социальной самореализации учащихся путем ознакомления с различными видами социальной активности, отвлекает от совершения противоправных действий.